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Jedna szkoła 
tańsza niż dwie
Nie było niespodzianek na piątkowej sesji. Po wielu tygo-
dniach dyskusji i konsultacji rada miejska dała się przeko-
nać do pomysłu połączenia Szkoły Podstawowej nr 3 im. 
Henryka Brodatego i Gimnazjum Valentina Trozendorfa 
w jeden organizm administracyjny. Radni jak jeden mąż 
zagłosowali za utworzeniem zespołu szkół. Ratusz zaczyna 
szukać dyrektora dla nowej na mapie oświatowej Złotoryi 
placówki.

Rada miejska przegłosowała uchwałę 
o połączeniu szkół

Stroje na korowód 
czekają
Od dziś w siedzibie Polskiego Bractwa Kopaczy Złota 
przy pl. Lotników Polskich 1 można odbierać historyczne 
stroje, których mieszkańcy mogą użyć podczas koro-
wodu otwierającego tegoroczne Dni Złotoryi. Przebrania 
są wydawane pomiędzy 14:30 a 18:30. Wypożyczalnia 
będzie czynna w tych godzinach także w piątek 20 maja i 
w poniedziałek 23 maja. 

s. 4

s. 3
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Płonie audi 
u sąsiada
(Lubiechowa) – Na jednej z posesji w 
czwartek przed południem w ogniu stanęło 
osobowe audi. Auto znajdowało się blisko 
budynków mieszkalnych. Pożar nie zdążył 
się rozprzestrzenić, bo jeszcze przed przy-
jazdem zastępów strażackich właściciel 
pojazdu ugasił komorę silnika przy pomocy 
gaśnicy proszkowej. Na miejscu interwe-
niowały jednostki OSP ze Świerzawy i PSP 
ze Złotoryi. Strażacy zakręcili zawór w in-
stalacji gazowej zasilającej auto i odłączyli 
akumulator.

Ciężarówki nie odpalą
(Złotoryja) – 3 akumulatory samochodowe 
z pojazdów ciężarowych skradli nieznani 
sprawcy. Straty szacuje się na kwotę 1000 
zł.

Gaz się ulotnił
(Świerzawa) – Nieznani sprawcy włamali 
się do kontenera, z którego ukradli kilka 
butli gazowych. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 1100 zł.

Dużo kasy przepadło
(Złotoryja) – Po uprzednim wyważeniu 
okna prowadzącego do budynku mieszkal-
nego nieznani sprawcy dostali się do jego 
wnętrza, skąd ukradli biżuterię, gotówkę, 
urządzenia elektryczne oraz sprzęt elektro-
niczny. Straty szacuje się na kwotę ponad 
15 000 zł.

Włam do piwnicy
(Zagrodno) – Nieznani sprawcy włamali 
się do piwnicy, z której ukradli elektrona-
rzędzia. Straty szacuje się na kwotę ponad 
2500 zł.

Uparty kierowca
(Rokitnica) – Policjanci zatrzymali do 
kontroli drogowej 40-latka, który prowadził 
samochód mimo decyzji o cofnięciu upraw-
nień do kierowania pojazdami. O dalszym 
losie mężczyzny decydować będzie sąd. Za 
lekceważenie decyzji grozi mu kara do 2 lat 
pozbawienia wolności.

Fałszywy alarm w całej 
Polsce
(Złotoryja) – Dyżurny KPP w Złotoryi 
został powiadomiony o podłożeniu ładun-
ków wybuchowych we wszystkich sądach 
na terenie całego kraju. W związku z tą 
informacją dokonano sprawdzenia Sądu 
Rejonowego w Złotoryi. Z budynku ewaku-
owano 4 osoby. W działaniach brało udział 
4 funkcjonariuszy oraz służby ratownicze. 
Podczas czynności nie znaleziono ładunków 
wybuchowych.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Kapie mi 
na nos
(Złotoryja) – W sobotę dyżurny PSP otrzy-
mał informację o mieszkaniu w budynku 
wielorodzinnym przy ul. Piłsudskiego, 
które jest zalewane. Lokal znajdował się 
na parterze. W mieszkaniu na I piętrze 
nikt nie odpowiadał, a sąsiedzi od dwóch 
dni nie mieli kontaktu z zamieszkującą go 
starszą osobą. Na miejsce sprowadzono 
policję i pogotowie ratunkowe. Strażacy 
odłączyli energię elektryczną w kamieni-
cy, otworzyli drzwi do mieszkania przy 
pomocy podręcznego sprzętu burzącego 
i w asyście policjantów przeszukali je. 
W środku okazało się, że lokator leży na 
łóżku i nie może z niego o własnych siłach 
wstać, a z zatkanej umywalki przelewa 
się woda. Straż zakręciła kran, nie było 
potrzeby używania pompy do usunięcia 
wody. Mężczyzną zajęło się pogotowie 
ratunkowe.

Nie wypalaj 
gałęzi w lesie!
(Rząśnik) – W niedzielne popołudnie straż 
pożarna otrzymała informację, że pali się 
las w pobliżu wsi. Na miejsce pospie-
szyły jednostki ratownicze z Sokołowca, 
Świerzawy i Złotoryi oraz miejscowi 
ochotnicy. Po dojeździe okazało się, że 
płoną sterty gałęzi po wycince, złożone 
w obszarze leśnym. Płomienie stwarzały 
zagrożenie dla okolicznych drzew, ogień 
ugaszono dwoma strumieniami wody. Na 
miejsce przybył też leśniczy.

Wiosenna 
sadza
(Wojcieszów) – W budynku wielorodzin-
nym przy ul. Wapiennej zapaliła się w nie-
dzielę w nocy sadza w przewodzie komi-
nowym. Interweniowała miejscowa OSP 
oraz złotoryjska PSP. Strażacy wygasili 
w piecu i z kosza drabiny mechanicznej 
stłumili płomienie piaskiem, a kulą ko-
miniarską zbili resztki sadzy. Pomiary 
temperatury komina przeprowadzone przy 
pomocy pirometru nie wykazały ponow-
nego zagrożenia pożarem. 

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Akcja centralnego biura pod Złotoryją
Dolnośląscy policjanci przy wsparciu złotoryjskich stróżów prawa zatrzymali na terenie naszego powiatu dwóch 
mężczyzn oraz kobietę podejrzanych o kradzież pojazdu i posiadanie narkotyków. Zatrzymany 28-latek, przy 
którym ujawniono narkotyki, był poszukiwany. Drugi z mężczyzn poruszał się skradzionym pojazdem na „lewych” 
tablicach rejestracyjnych.

W piątek policjanci z Centralnego Biura 
Śledczego Policji w Jeleniej Górze, 

wykonując czynności służbowe na terenie 
Złotoryi, zauważyli w pojeździe marki 
BMW, którego kierującą była kobieta, 
poszukiwanego mężczyznę. W pobliżu stał 
mercedes, którego kierowca rozmawiał z 
parą siedzącą w drugim pojeździe. Po chwili 
oba samochody odjechały w kierunku 
Legnicy.
   Policjanci ruszyli za poszukiwanym i 
w okolicach prywatnej posesji na terenie 

gminy Złotoryi zatrzymali BMW, w któ-
rym oprócz 31-letniej kobiety znajdował 
się wcześniej widziany kierowca merce-
desa. Poszukiwanego mężczyzny nie było 
w środku, więc funkcjonariusze zaczęli 
przeczesywać teren. Działania policjantów 
pozwoliły na zatrzymanie ukrywającego 
się w krzakach poszukiwanego 28-letniego 
mieszkańca powiatu jeleniogórskiego, przy 
którym znaleziono narkotyki.
   Funkcjonariusze zatrzymali całą trójkę, 
która trafiła do policyjnego aresztu.

   Dodatkowo okazało się, że mercedes 
został skradziony tego samego dnia rano 
na terenie Środy Śląskiej.
   Zatrzymani odpowiedzą za swoje czyny 
przed sądem. – Za kradzież grozi kara do 
5 lat pozbawienia wolności, a posiadanie 
narkotyków zagrożone jest karą pozbawie-
nia wolności do lat 3 – informuje oficer 
prasowy złotoryjskiej policji mł. asp. 
Iwona Król-Szymajda.

(ask)

Zadbaj o swoje mienie
– złotoryjscy policjanci radzą, 

jak ustrzec się przed 
kradzieżą pojazdu

W ubiegłym roku w naszym powiecie 
doszło do 20 kradzieży samochodów. 
Jak się okazuje, w przeważającej ilości 
zdarzeń pojazdy znikają z parkingów 
przyblokowych oraz miejsc słabo doświe-
tlonych. Wielu kradzieży można uniknąć, 
dlatego złotoryjscy policjanci już dzisiaj 
radzą, co zrobić, aby w przyszłości nie 
paść ofi arą złodziei.
1. Dobrym uzupełnieniem fabrycznego 
systemu alarmowego są różnego rodzaju 
blokady mechaniczne oraz zainstalo-
wanie wyłącznika zapłonu, ukrytego w 
miejscu znanym tylko właścicielowi.
2. Gdy nie ma możliwości pozostawienia 
samochodu na parkingu strzeżonym, 
najlepiej zaparkować go w miejscu wi-
docznym i często uczęszczanym (w nocy 
należy wybrać miejsca dobrze oświe-
tlone, znajdujące się w pobliżu okien 
domów czy bloków mieszkalnych).
3. Istotnym działaniem jest również ozna-
kowanie najważniejszych elementów 
samochodu w specjalistycznej firmie 
oraz unikanie kupna części zamiennych 
z podejrzanego źródła.
4. Przed wyjściem z samochodu należy 
sprawdzić, czy wszystkie okna są do-
mknięte, a klapa bagażnika zatrzaśnięta.
5. Kluczyki od auta chowajmy do kie-
szeni wewnętrznych odzieży, a w domu 
trzymajmy je w bezpiecznym miejscu (z 
dala od drzwi wejściowych).
6. NIGDY nie zostawiajmy dokumentów 
z samochodu ani innych cennych przed-
miotów w pojeździe.

(KPP)
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Jedna szkoła tańsza niż dwie
Nie było niespodzianek na piątkowej sesji. Po wielu tygodniach dyskusji i konsultacji rada miejska dała się przekonać do pomysłu połączenia Szkoły 
Podstawowej nr 3 im. Henryka Brodatego i Gimnazjum Valentina Trozendorfa w jeden organizm administracyjny. Radni jak jeden mąż zagłosowali za 
utworzeniem zespołu szkół. Ratusz zaczyna szukać dyrektora dla nowej placówki na mapie oświatowej Złotoryi.

Dni Złotoryi 
z teatrami
Tegoroczne Dni Złotoryi to nie tylko koncerty muzyczne, 
ale również przedstawienia teatralne. W programie są dwa 
spektakle: w piątek zagrają dla złotoryjan profesjonaliści z 
Legnicy, a w sobotę – miejscowi amatorzy.

Miasto Złota zaprasza
Maj to bardzo pracowity dla Złotoryi czas, jeśli chodzi o promocję. Najpierw pracownicy 
złotoryjskiego Centrum Informacji Turystycznej promowali nasze miasto podczas targów 
turystycznych w Jeleniej Górze, aby następnie udać się na targi do Chorzowa, gdzie odby-
ły się Targi Turystyki Weekendowej „Atrakcje regionów”.

Połączenie szkół ma przy-
nieść rocznie ok. 250 tys. zł 

oszczędności, choć – jak zapowie-
dział Robert Pawłowski podczas 
sesji – nie nastąpi to jeszcze w tym 
roku. – Jedna gospodarka finan-
sowa, jeden gospodarz obiektu, 
wspólne zakupy – to z pewnością 
przyniesie wymierne korzyści. 
Funkcjonowanie dwóch gospo-
darstw domowych jest zawsze 
zdecydowanie droższe niż jednego 
z tą samą liczbą ludzi – tłumaczył 
obrazowo burmistrz tuż przed 
głosowaniem.

   Głosowanie nad uchwałą, do 
której załącznikami są akt założy-
cielski nowej placówki i jej statut, 
poszło wyjątkowo gładko, biorąc 
pod uwagę to, jak wyglądały do 
tej pory sesje czy posiedzenia 
komisji oświaty w sprawie ze-
społu szkół. Tym razem radni byli 
wyjątkowo jednomyślni – na sesji 
było ich 14 i wszyscy podnieśli 
rękę za utworzeniem zespołu. Za 
tę decyzję podziękował im bur-
mistrz. – Wiem, że nie była łatwa 
dla was, bo musieliście brać pod 
uwagę jej wydźwięk społeczny. 

Ale dokonaliśmy ważnej zmia-
ny, która w przyszłości będzie 
nam procentować – zaznaczył 
Pawłowski.

Zespół, który będzie jednostką 
budżetową gminy miejskiej, 

zacznie funkcjonować z dniem 
1 września tego roku. Wraz z 
początkiem nowego roku szkol-
nego pracownicy obu placówek 
oświatowych staną się pracowni-
kami Zespołu Szkół Miejskich w 
Złotoryi, który przejmie mienie, 
wierzytelności, zobowiązania 
oraz dokumentację SP nr 3 i gim-

nazjum. Zespołem ma kierować 
dyrektor, który będzie jednocze-
śnie dyrektorem podstawówki i 
gimnazjum. Będzie mógł powołać 
swoich zastępców, ale nie więcej 
niż dwóch. W przypadku konflik-
tu między organami szkół (rady 
pedagogiczne, rady rodziców, 
samorządy uczniowskie), rolę 
mediatora ma podejmować zespół 
mediacyjny powołany wspólnie 
przez wszystkie organy.
   Burmistrz Złotoryi w ciągu kilku 
najbliższych dni ma ogłosić kon-
kurs na dyrektora Zespołu Szkół 

Miejskich. W połowie czerwca 
powinniśmy poznać nazwisko 
osoby, która pokieruje nową 
placówką. Formalnie obejmie ona 
stanowisko z dniem 1 września. 
Do tego czasu SP nr 3 i gimna-
zjum będą kierowali dotychcza-
sowi dyrektorzy. Później staną się 
oni szeregowymi nauczycielami 
w swoich placówkach. Mają też 
prawo stanąć do konkursu i starać 
się o posadę dyrektora Zespołu 
Szkół  Miejskich.

(as)

27 maja o godz. 21 w Złoto-
ryi będzie można obejrzeć 

przedstawienie pt. „Skarb wdowy 
Schadenfreude”, przygotowane 
przez legnicki Teatr im. Heleny 
Modrzejewskiej. To widowisko 
plenerowe w reżyserii Lecha 
Raczaka, z muzyką na żywo i pio-
senkami, dla którego sceną będzie 
podwórko przy ul. Zaułek 2 (przy 
Muzeum Złota). Spektakl poka-
zuje historię, która tuż po wojnie 
mogła się wydarzyć na każdym 
podwórku Dolnego Śląska – opo-
wiada o zetknięciu ściągających 
zewsząd na zachód Polaków z 
tajemnicami dotychczasowych 
mieszkańców tych ziem.
   Złotoryjanie obejrzą to plene-
rowe przedstawienie zaledwie 
3 dni po premierze w Legnicy. 
Ilość miejsc dla widzów jest ogra-
niczona. Bezpłatne wejściówki 
są do odebrania w sekretariacie 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury 
i Rekreacji.

Z kolei w sobotę 28 maja o 
godz. 15 na deskach złoto-

ryjskiego ośrodka kultury bę-
dzie miał miejsce premierowy 
spektakl Teatru Trzech Pokoleń 
– amatorskiej grupy teatralnej, 
która pracuje razem od kilku 
miesięcy. Zespół tworzą dzieci, 
dorośli złotoryjanie i seniorzy, 

którzy wspólnie przygotowali 
sztukę zatytułowaną „Ona nie 
chce spać” wg Jerzego Harasy-
mowicza. Reżyserem przedsta-
wienia i autorką scenariusza jest 
Jolanta Zarębska. Na scenie w 
sali widowiskowej wystąpi kil-
kunastu aktorów, najmłodszy z 
nich ma zaledwie 5 lat. Wstęp na 
spektakl jest bezpłatny.

Tegoroczne Dni Złotoryi odbę-
dą się w dniach 27-29 maja. 

Otworzy je tradycyjnie barwny  
korowód mieszkańców, którzy 
wezmą udział w konkursie na 
najlepszą prezentację grupy ko-
rowodowej. Na scenie ponownie 
ustawionej w Rynku zagrają takie 
zespoły, jak polskie Manchester, 
Why czy Trzy Korony oraz 
niemiecki Modern Talking Re-
loaded, gwiazdą imprezy będzie 
zaś grupa z nurtu eurodance – Fun 
Factory. Koncertom towarzyszyć 
będą m.in.: giełda minerałów, 
występy złotoryjskich dzieci i 
młodzieży ora pokazy miejsco-
wych klubów sportowych, piknik 
siłaczy, turnieje rekreacyjne, 
warsztaty cyrkowe zabawy dla 
dzieci, a przede wszystkim mi-
strzostwa Polski w płukaniu 
złota, które odbędą się nad zło-
toryjskim zalewem.

(i)

Trzydniowe targi turystyczne 
odbywające się w Parku Ślą-

skim w Chorzowie (13-15 maja) 
to ogromne przedsięwzięcie, które 
przyciąga nie tylko mnóstwo wy-
stawców chwalących swoje regio-
ny, ale przede wszystkim ogrom 
turystów. Targi były doskonałą 
okazją do pokazania, jak piękna i 
ciekawa jest Złotoryja, szczegól-
nie osobom z dalszych zakątków 
naszego kraju, które nie zawsze 
wiedzą, gdzie leży nasze miasto. 
– Sporo osób nie wiedziało, gdzie 
jest Złotoryja, ale dzięki targom 
się dowiedzieli – mówi Ma-
rzena Feliksiak z Centrum 
Informacji Turystycznej w 
Złotoryi.
   Chociaż złotoryjanie nie 
mieli dużego stanowiska, to i 
tak było ono jednym z częściej 
odwiedzanych. – Starałyśmy 
się dotrzeć do każdej osoby 
i przedstawić bogatą ofertę 
kulturalną i turystyczną, jaką 
ma nasze miasto, dlatego za-
chęcaliśmy i zapraszaliśmy do 
naszego stanowiska wszystkie 
przechodzące osoby oraz 
rozdałyśmy mnóstwo ulotek 
oraz folderów – mówi z kolei 
Sylwia Dudek-Kokot. Pra-
cownice złotoryjskiego CIT-u 
podczas targów wspierali pra-
cownicy Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi, taneczna grupa Ars 
Saltandi (której prezentacje śre-
dniowiecznych tańców cieszyły 
się dużą popularnością), Qubus 
Hotel (oferujący uczestnikom 
targów 20 proc. zniżki na nocleg w 
Złotoryi) oraz członkowie Stowa-
rzyszenia Historycznego 3 Pułku 

Piechoty Legionu Irlandzkiego 
Cudzoziemskiego, promującego 
biwak historyczny mający odbyć 
się w sierpniu w Złotoryi. – Byli 
atrakcją, która przyciągała jesz-
cze większe tłumy zaciekawione 
naszym miastem – mówią pracow-
nice CIT-u.  
   Kolejną formą promocji naszego 
regionu był konkurs adresowany 
do odwiedzających targi osób. 
Uczestnicy otrzymywali jedną 
z trzech widokówek reklamują-
cych ciekawe wydarzenia, jakie 
odbywają się w naszym mieście: 

Otwarte Międzynarodowe Mi-
strzostwa Polski w Płukaniu Złota, 
Bieg Szlakiem Wygasłych Wul-
kanów oraz Biwak i Inscenizację 
Bitwy o Złotoryję z 23 sierpnia 
1813 roku. – Uczestnicy, którzy 
otrzymali widokówki, muszą 
odpowiedzieć na pytanie, jakie 

muzeum znajduje się w Złotoryi 
i przesłać kartkę pocztą do dnia 
31 maja tego roku. Do wygrania 
będzie rodzinny weekend w Qu-
bus Hotel w Złotoryi połączony z 
atrakcjami i nauką płukania złota. 
Cieszymy się bardzo z zaintere-
sowania konkursem i regionem, 
ponieważ już zaczęły wpływać 
do nas pierwsze kartki z odpowie-
dziami – mówi pani Sylwia. 
   Targi w Chorzowie zorganizo-
wano już po raz czwarty. Impreza, 
którą odwiedziło blisko 40 tys. 
gości i ponad 120 wystawców, 

odbywała się w samym sercu 
Wojewódzkiego Parku Kultu-
ry i Wypoczynku w Chorzowie 
(Park Śląski to ogromny ob-
szar rekreacyjny usytuowany 
na pograniczu trzech miast: 
Chorzowa, Katowic i Siemia-
nowic Śląskich). Targi, na 
które przybyli przedstawiciele 
miast, gmin, powiatów z całej 
Polski, hotelarze, restaura-
torzy, muzea i operatorzy 
turystyki regionalnej, mają na 
celu upowszechnienie wie-
dzy na temat rozwoju tury-
styki, w tym agroturystyki 
oraz promocję tradycyjnych 
produktów lokalnych i regio-
nalnych. – Maj jest to czas dla 
turystów na przygotowanie 
się do wypoczynku letniego. 

Rodziny wyjeżdżają na wypo-
czynek weekendowy i poszukują 
ciekawej oferty. Stąd też wziął 
się pomysł na zorganizowanie 
Targów Turystyki Weekendowej 
„Atrakcje regionów” – tłumaczy 
Sylwia Dudek-Kokot.

(imp)

Rada miejska przegłosowała uchwałę o połączeniu szkół



STR. 4  NR 20 (931)    

Zmiana organizacji  
ruchu na Dni Złotoryi

Ostatni weekend maja to tradycyjnie święto wszystkich złotoryjan i ich gości – 
Dni Złotoryi. Na ustawionej w dolnej części Rynku scenie odbędzie się szereg 
występów artystycznych i koncertów gwiazd: w piątek zagra zespół Manchester, 
w sobotę Modern Talking Reloaded i Fun Factory, w niedzielę wystąpią grupy 
WHY i Trzy Korony. W górnej części Rynku ustawione zostaną stanowiska 
wystawiennicze, na których będziemy mogli podziwiać kolekcje minerałów oraz 
rękodzieło, a także umiejscowione zostaną stanowiska cateringu oraz stoły i 
ławki. Rynek będzie również miejscem, na którym przeprowadzone zostaną 
gry i zabawy dla dzieci. Szczegółowy program tegorocznych Dni Złotoryi przed-
stawiamy na plakacie obok.
UWAGA! Na czas trwania imprezy ul. Rynek oraz część ul. Solnej zostaną 
wyłączone z ruchu kołowego!
Zmiana organizacji ruchu obowiązywać będzie już od 26 maja – od godz. 
15:30 zamknięty zostanie wyjazd z ul. Piłsudskiego (na potrzeby budującej 
się sceny). 
Od 27 maja od godz. 15:00 aż do 29 maja do godz. 24:00 zamknięty dla ruchu 
kołowego będzie cały Rynek. Również parkingi znajdujące się w Rynku będą 
wyłączone na cały czas trwania Dni Złotoryi.
Zamknięte dla ruchu zostaną ulice: Rynek oraz Solna od skrzyżowania z Gór-
ną.
Zmiana organizacji dotyczyć będzie skrzyżowań ulic:
- Żeromskiego z Bohaterów Getta Warszawskiego, 
- Bohaterów Getta Warszawskiego z Klasztorną, 
- Klasztornej z Krasickiego,
- Solnej z Górną.
Szczegółowy plan tymczasowej zmiany organizacji ruchu przedstawia załą-
czona mapa. 
PROSIMY WSZYSTKICH MIESZKAŃCÓW O ZAPOZNANIE SIĘ Z MAPĄ 
ZMIAN ORGANIZACJI RUCHU NA OBSZARZE RYNKU I ULIC PRZYLE-
GŁYCH, JAK RÓWNIEŻ STOSOWANIE SIĘ W TE DNI DO OBOWIĄZUJĄ-
CYCH ZNAKÓW DROGOWYCH, A TAKŻE POLECEŃ POLICJI, STRAŻY 
MIEJSKIEJ ORAZ PRACOWNIKÓW FIRMY OCHRANIAJĄCEJ IMPREZĘ.

Szanowni Mieszkańcy,
Dni Złotoryi ponownie odbędą się w centrum miasta. W 
piątek, sobotę i niedzielę odbędą się m.in. koncerty zespo-
łów muzycznych, które nie powinny potrwać dłużej niż 
do godz. 23, a w sobotę – do godz. 24. W związku z tym 
przepraszamy mieszkańców Rynku i okolicznych ulic za 
powstałe niedogodności i prosimy o wyrozumiałość w czasie 
trwania święta miasta.

Urząd Miejski w Złotoryi

Stroje na korowód 
czekają
Od dziś w siedzibie Polskiego Bractwa Kopaczy Złota przy pl. Lotników 
Polskich 1 można odbierać historyczne stroje, których mieszkańcy mogą 
użyć podczas korowodu otwierającego tegoroczne Dni Złotoryi. Przebra-
nia są wydawane pomiędzy 14:30 a 18:30. Wypożyczalnia będzie czynna w 
tych godzinach także w piątek 20 maja i w poniedziałek 23 maja. 

Przypomnijmy, że podczas piątkowego 
korowodu odbędzie się po raz drugi 

w historii Złotoryi konkurs na najlepiej 
prezentującą się grupę mieszkańców. Rok 
temu wzięło w nim udział 15 grup reprezen-
tujących różne stowarzyszenia i instytucje, a 
złotoryjanie pomysłowymi strojami i hasłami 

pokazali, że kreatywności im nie brakuje. Jak 
będzie tym razem – przekonamy się 27 maja. 
Dodajmy, że tegoroczni zwycięzcy otrzy-
mają nagrody rzeczowe o wartości 3 tys. zł, 
ufundowane przez miasto. Przyjmowaniem 
zgłoszeń do konkursu zajmuje się Wydział 
Spraw Społecznych UM. (as)
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CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 18 maja 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00 zł/kg  GRUSZKI – od 5,80 zł/kg  
 CYTRYNY – od 12,90 zł/kg  TRUSKAWKI – od 12,90 zł/kg
 ORZECH włoski – od 7,00 zł/kg  JAJKA – od 35 gr/szt.
 OGÓREK polski gruntowy – od 5,90 zł/kg  
 OGÓRKI szklarniane polskie – od 3,90 zł/kg 
 PIECZARKI zwykłe – od 4,90 zł/kg, prawdziwkowe – od 6,50 zł/kg
 KALAREPA – od 1,90 zł/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80 zł/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80 zł/kg  SELER – od 4,50 zł/kg
 POMIDORY zwykłe – od 2,00 zł/kg; malinowe – od 6,90 zł/kg
 RZODKIEWKA – od 1,50 zł/pęczek
 CZOSNEK – od 1,50 zł/główka
 SAŁATA – lodowa od 5,90 zł/szt., masłowa – od 2,00 zł/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50 zł/pęczek  BURAKI – od 2,00 zł/kg
 MARCHEW – od 2,00 zł/kg
 KAPUSTA polska od 1,80 zł/kg 
 KAPUSTA włoska –  od 4,90 zł/szt., młoda – od 3,00 zł/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50 zł/kg  PAPRYKA – od 9,80 zł/kg 
 RABARBAR – od 3,90 zł/kg  SZPARAGI – 7,90 zł/kg
 RZODKIEW BIAŁA –  4,50 zł/kg  CUKINIA – od 7,50 zł/kg

    SKORZONERA – 19,90 zł/kg  LUBCZYK – 2,50 zł/pęczek
    TOPINAMBUR – 10,50 zł/kg  SZCZAW – 1,50 zł/pęczek
    BOTWINKA – od 1,50 zł/pęczek  SZPINAK – 3,90 zł/kg

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Świerzawa ma swoich 
przedsiębiorców 
w Warszawie
Jakub Psuty z Gimnazjum w Świerzawie zajął 4. miejsce 
i zdobył tytuł laureata w 2. edycji Gimnazjalnej Olimpiady 
Przedsiębiorczości. W gronie finalistów znaleźli się także 
jego koledzy Antoni Krakowiak i Michał Fidera.

Rozwinęli się jak piękne motyle
W niedzielę na scenie sali widowiskowej złotoryjskiego ośrodka kultury będzie można 
obejrzeć przedstawienie powstałego niedawno w naszym mieście teatru Złoty Motyl. 
Wstęp na sztukę zaprezentowaną przez złotoryjską młodzież będzie bezpłatny.

Witajcie na œwiecie

Złoty Motyl to teatr, który 
powstał z inicjatywy artetera-

peuty Bogumiły Bachór, prezesa 
złotoryjskiego koła diabetyków 
Moniki Kaczmarek oraz bardzo 
kreatywnej młodzieży należą-
cej do koła. Młodzi ludzie już 
wcześniej promowali edukację 
profilaktyczną. Od przeszło 3 lat 
występowali w małych formach 
teatralnych, propagując zdrowy 
styl życia podczas różnych oko-
licznościowych imprez i spotkań 
organizowanych przez Polskie 
Stowarzyszenie Diabetyków 
Koło w Złotoryi. – Terapeutyczne 
i wychowawcze oddziaływanie 
teatru na człowieka jest znane 
od czasów starożytnych. Tera-
pia poprzez teatr pełni funkcję 
oczyszczenia dzięki przeżywa-

niu wraz z bohaterami sztuki 
emocji kreowanych na scenie, 
otwiera drogę do wyrażania nie-
uświadomionych i tłumionych 
uczuć. Sprzyja harmonijnemu 
rozwojowi osobowości. Teatr 
ma ogromny wpływ na zdolno-
ści komunikacyjne, integracyjne 
i empatyczne – mówi Monika 
Kaczmarek.
   Do teatru należy grupa dwunastu 
osób. Odbywają próby pod kie-
runkiem Bogumiły Bachór, która 
również wymyśla scenariusze 
przedstawień. Sam teatr, jak i jego 
nazwa powstały dla młodzieży 
i odzwierciedlają to, jak młodzi 
ludzie rozwijali się, aby pewnego 
dnia stać się pięknymi, świadomy-
mi swoich zalet i mocnych stron 
osobami. – Misją naszego teatru 

jest integracja i popularyzacja edu-
kacji profilaktycznej poprzez for-
my teatralne, wiedzy o zdrowiu i 
zdrowym trybie życia, asertywnej 
postawy wobec współczesnych 
zagrożeń cywilizacyjnych – tłu-
maczy pani Monika.
   Przedstawienie „Sen Motyla” 
będzie na deskach ośrodka kultury 
wystawione po raz drugi. Premie-
ra przedstawienia i tym samym 
debiut aktorski młodzieży z koła 
diabetyków miał miejsce pod-
czas II Złotoryjskiego Spotkania 
Diabetologicznego. W niedzielę 
22 maja członkowie teatru za-
praszają wszystkich na sztukę, 
która odbędzie się w ZOKiR-ze o 
godzinie 14. 

(imp)

Uczniowie ze świerzawskiego 
gimnazjum zakwalifikowali 

się do finału, pokonując podczas 
eliminacji prawie 1500 rywali. 
Eliminacje centralne olimpiady 
odbyły się tydzień temu (12 maja) 
w Szkole Głównej Handlowej w 
Warszawie. W pierwszym etapie 
90 zawodników rozwiązywało te-
sty wiedzy z zakresu marketingu, 
zarządzania ludźmi oraz finan-
sów. Do drugiego etapu zakwali-
fikowała się jedynie trzydziestka 
uczestników, która wzięła udział 

w turnieju „1 z 30”. Podczas 
rozgrywek zawodnicy musieli 
wykazać się nie tylko szeroką 
wiedzą, ale również refleksem i 
czujnością, gdyż na odpowiedź 
mieli zaledwie 5 sekund.
   Gimnazjalna Olimpiada Przed-
siębiorczości to pierwsze w Pol-
sce ogólnopolskie zawody dla 
uczniów szkół gimnazjalnych, 
którzy interesują się tematyką 
przedsiębiorczości i ekonomii.

(ask)

Młodzi przedsiębiorcy ze Świerzawy

Milena Kazik z Bolesławca, 
córka Moniki i Alberta,  

przyszła na świat 15 maja  
z wagą 2.900 g 

oraz miarą 53 cm

Gabriela Głowiak z Legnicy, 
córka Marty i Sebastiana, 

urodziła się 14 maja, ważąc 
3.250 g i mierząc 53 cm
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Rynek w drzewach Savoir-vivre  
podczas płukania
W następny piątek w ramach obchodów święta miasta nad złotoryjskim zalewem odbędą 
się III Mistrzostwa Polski w Płukaniu Złota Osób z Niepełnosprawnością, organizowane 
przez Fundację Animus.

Górna część złotoryjskiego Rynku przestanie być „granito-
wą pustynią” – ożywi ją zieleń. Ratusz zakupił i rozmieścił 
pomiędzy fontanną Delfina i wylotem ul. Basztowej osiem 
wielkich betonowych donic. Każda waży ponad 800 kg i 
ma średnicę ok. 1 m. W najbliższych tygodniach trafią do 
nich sadzonki dekoracyjnych drzew – głogów, zasadzone 
też w nich zostaną kwiaty.

(as)

Impreza rozpocznie się nad 
złotoryjskim zalewem 27 maja 

o godzinie 10. Osoby z niepełno-
sprawnością z całego wojewódz-
twa dolnośląskiego będą próbo-
wały wypłukać w jak najkrótszym 
czasie jak najwięcej drobinek 
cennego kruszcu. Będą mogły 
polegać w zawodach na sobie i na 
wolontariuszach Fundacji Animus, 
którzy będą im pomagać. W tym 
roku organizatorzy postanowili 
podzielić startujących na 3 katego-
rie: osoby z niepełnosprawnością, 
darczyńcy i wolontariusze.
   Oprócz zawodów w płukaniu 
złota nie zabraknie także wielu 

innych ciekawych propozycji. 
– Dodatkową atrakcją będzie na 
przykład metaloplastyka, czyli 
wykonywanie biżuterii z niepo-
trzebnych tworzyw, jak chociażby 
kapsli. Oprócz tego przewidujemy 
namalowanie eko-graffity, do któ-
rego może przyłączyć się każdy 
uczestnik imprezy i pomóc nam 
w stworzeniu wspólnego dzieła 
– mówi Łucja Machaj-Miller, 
prezes Fundacji Animus. 
   Organizatorzy w trakcie trwa-
nia imprezy przewidzieli także 
możliwość skorzystania przez 
osoby z niepełnosprawnością z 
darmowego masażu. Każdy z 

przybyłych będzie mógł również 
usiąść na wózek inwalidzki i 
pokonując liczne przeszkody, 
przekonać się na własnej skórze, 
z jakimi barierami zmagają się na 
co dzień osoby niepełnosprawne. 
– Zaprezentujemy także zasady 
savoir-vivre w stosunku do osób 
z niepełnosprawnością. Będzie to 
pierwsze takie przedsięwzięcie, 
które pozwoli każdemu dowie-
dzieć się, jak należy traktować te 
osoby, aby czuły się normalnie, 
ponieważ one tak naprawdę tego 
oczekują – tłumaczy Marta Mar-
chaj z Animusa.

(imp)
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Zwiedzali i bawili się w nocy
Muzeum Złota po raz piąty otwarło w sobotę swoje wrota w ramach ogólnopolskiej akcji Noc Muzeów. 

Chłopcy znają się od wielu 
sezonów. Większość z nich 

zaczęła przygodę z piłką ok. 5 lat 
temu. Trenują 2 razy w tygodniu 
po półtorej godziny. Przez ten czas 
zgrali się perfekcyjnie i rozumieją 
się doskonale zarówno na boisku, 
jak i na podwórku. 
   Jak to jest możliwe, aby pod-
czas 90 minut gry strzelić ponad 
20 goli? – Takie wyniki osiąga-
my dzięki dobrym napastnikom. 
Przeciwników wcale nie mamy 
słabych – mówi kapitan drużyny 
Oskar Okręglicki. – Nigdy nie lek-
ceważymy przeciwnika i nigdy nie 
zakładamy, że wygramy – dodają 
chłopcy. I jest to bardzo dobra 
postawa, gdyż zbytnia pewność 
siebie nie raz była gwoździem do 
trumny wielu silnych drużyn, nie 
tylko piłkarskich.

   Złotoryjanie do tej pory wygrali 
13 meczy, 1 zremisowali i 1 prze-
grali. Ostatni mecz rozegrali we 
wtorek, zwyciężając 3:0 z Pro-
chowiczanką Prochowice. Jednak 
awans do wyższej ligi (teraz grają 
w lidze okręgowej) nie jest jeszcze 
przesądzony. Nasi chłopcy mają 
jedynie 2 punkty przewagi nad 
drugą w tabeli Odrą Ścinawą.
   Po karierze trampkarza przyjdzie 
zapewne pora na grę w juniorach, 
po których droga do świata futbolu 
stanie przed młodymi złotoryja-
nami otworem. Część z nich być 
może zasili szeregi pierwszego 
zespołu Górnika, chociaż chłopcy 
nie ukrywają, że chcieliby trafić 
„gdzieś wyżej”. – Niektórzy za-
pewne pójdą na studia, więc raczej 
nie zagrają w barwach naszej dru-
żyny – uważa prezes Górnika Ra-

Akcja Noc Muzeów jest je-
dyną taką okazją w roku, 

aby za darmo bądź w bardzo 
promocyjnych cenach zwiedzić 
muzea i galerie w całej Polsce. 
Do tej cieszącej się coraz większą 
popularnością akcji 5 lat temu 
przyłączyła się Złotoryja, która 

umożliwiła nie tylko odwiedzenie 
bez opłat wnętrza złotoryjskiego 
muzeum, ale także udział w róż-
nych atrakcjach organizowanych 
na ten czas.
   Bogaty program imprezy „prze-
grał” w tym roku z niełaska-
wą w sobotę pogodą, która nie 

zachęcała do wychodzenia z 
domów. Całość rozpoczęła się 
od wykładu Konrada Mardyły, 
członka Polskiego Bractwa Ko-
paczy Złota, który opowiadał o 
złotoryjanach w krainach złota. 
Kiedy wewnątrz budynku trwała 
prelekcja, na placu przed muzeum 
odbywały się różne gry i zabawy 
organizowane przez Fundację 
Animus. Dzieci grały w kręgle 
oraz rzucały obręczą do stojących 
kółek stożkowych. W nagrodę za 
poprawne wykonanie wszystkich 
zadań losowały z ogromnego wor-
ka zabawki. Na scenie ustawionej 
tuż obok stanowiska Fundacji 
Animus zaprezentowały się w ta-
necznych popisach dzieci ze szko-
ły tańca nowoczesnego Łau! Nie 
zabrakło również przedstawienia 
kukiełkowego zaprezentowanego 
przez Teatr Lalek „Akuku” z 
Legnicy, a także występu mu-
zycznego przygotowanego przez 
Kamila Rogińskiego. Natomiast 
smakosze domowych ciast i po-
traw mogli skorzystać z oferty 
kulinarnej przygotowanej przez 
panie ze stowarzyszenia „Wojcie-
szyn – Wioska Don Kichota”.

W trakcie odbywających się 
atrakcji, we wnętrzach mu-

zeum ogłoszono wyniki 5. edycji 
ogólnopolskiego konkursu  pla-
stycznego „Piękno drzemiące w 
wulkanach”, na które wpłynęło 
906 prac. Komisja konkursowa 
wyłoniła laureatów w czterech 
kategoriach. W kategorii I (klasy 
I-II szkoły podstawowe) pierwsze 

miejsce zdobyła Zofia Włod-
kowska (Dębno), drugie Paweł 
Zębacki (Legnica), trzecie We-
ronika Grzywnowicz (Katowice). 
Wyróżnienia otrzymali: Domi-
nika Szubiak (Biłgoraj), Paulina 
Adamik (Frydrychowice), Hanna 
Kulas (Złotoryja), Maksymilian 
Majka (Balice). W kategorii II 
(klasy IV-VI szkoła podstawowa) 
pierwsze miejsce zdobyła Olim-
pia Burza (Radwanice), drugie 
Diana Gorgosz (Uście Gorlickie), 
trzecie Luiza Szczotka (Tychy). 
Wyróżnienia otrzymali: Karolina 
Dziki (Wiśniowa Góra), Agata 
Mejna (Lębork) i Kuba Adam-
czyk (Lublin). W kategorii III 
(gimnazjum) najlepsza okazała 
się Julia Zaród (Dąbrowa Górni-
cza). Drugie miejsce zajęła Ka-
mila Krzyszczyk (Częstochowa), 
trzecie Alicja Staniek (Dąbrowa 
Górnicza). Wyróżnienia otrzyma-
li: Natalia Stankiewicz (Lubin), 

Hanna Nowakowska (Często-
chowa), Julia Zawisza (Lipie),  
Natalia Księżyk (Częstochowa),  
Weronika Kamieniec (Biłgoraj). 
W kategorii IV (Specjalne Ośrodki 
Szkolno-Wychowawcze) pierwsze 
miejsce zdobyła Bernadeta Sokal 
(Kluczbork), drugie  Radek Balkao 
(Legnica), trzecie Albert Gajek 
(Złotoryja). Wyróżnienia dla: 
Weroniki Moczulskiej (Gubin), 
Michała Mazura (Lubin) oraz Mał-
gorzaty Pietrzyk (Legnica).
   Na zakończenie V Złotoryjskiej 
Nocy w Muzeum wyświetlono 
film pn. „Opowieść złotoryjska”. 
– Oferta programowa związana 
z realizacją imprezy była bardzo 
bogata i ciekawa dla różnych 
grup wiekowych odbiorców. Je-
den z turystów uczestniczących 
w imprezie przyznał, że jest na 
tyle interesująca, że mogłaby być 
wykorzystana także w większych 
miastach w Polsce – powiedział 
Zbigniew Gruszczyński, dyrektor 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji.

(imp)                                                                                                                                          

Drużynę tworzą: Miłosz Rajczakowski, Jan Krakowiak, Jakub Radkiewicz, Łukasz Makowski, Oskar Okręglicki, Łukasz 
Symczyszyn, Damian Kobza, Marcel Jankowski, Bartosz Ostręga, Rafał Popławski, Michał Eck, Dorian Kotlarz, Mikołaj 
Podolak, Paweł Woźniak, Jakub Franczak, Marcel Tupaj, Marcin Zatorski, Dawid Molenda, Mateusz Wojdyło. Utalento-
wanych chłopaków trenuje Artur Baliński.

fał Franczak. – Mimo to liczymy 
na to, że za 3-4 lata będziemy mieli 
dobrych nowych zawodników w 
podstawowym zespole. To jest 
bardzo fajny rocznik. Nie mieli-
śmy takiego od kilku lat – dodaje 
prezes Franczak. 
   Dobrą grę złotoryjskich trampka-
rzy doceniają nie tylko kibice i dzia-
łacze klubu. Dwóch zawodników 

zostało zauważonych przez łowców 
talentów szukających piłkarzy do 
kadry narodowej. Niestety, nie 
udało im się przejść eliminacji.
   Pozostaje mieć nadzieję, że 
złotoryjanie awansują do wyższej 
ligi i będą swoim rywalom nadal 
strzelali po kilkanaście bramek w 
meczu.

(ms) 

Praca Zofii Włodkowskiej...

...i Julii Zaród

Lepsi niż Lewandowski
Miażdżą swoich rywali, strzelając nawet 22 bramki w meczu. Przeciwnicy drżą na samą 
nazwę „Górnik Złotoryja”. Poszczególni piłkarze zdobywają w meczach więcej bramek niż 
Robert Lewandowski. Przedstawiamy czytelnikom „drużynę marzeń”, czyli… złotoryjskich 
trampkarzy.
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Turniej rozgrywany był rów-
nolegle w dwóch miejscach. 

Szczypiorniści walczyli w zło-
toryjskiej hali „Tęcza” oraz w 
Pielgrzymce. W pierwszym przy-
padku na parkiecie spotkało się 5 
zespołów męskich i 5 żeńskich.  
Wśród panów tryumfował team 
z Ukrainy, XXI Legion Kijów 

(zwycięzcy ubiegłorocznej edy-
cji). Wśród pań wygrały piłkarki 
Zagłębia Lubin.
   Z kolei w Pielgrzymce starło 
się 6 ekip męskich, z których 
najlepszą okazała się ekipa z 
Grodkowa.
   Tegoroczna edycja memoriału 
była trzecim wydarzeniem upa-

miętniającym znanego złotoryj-
skiego działacza piłki ręcznej, ja-
kim był Michał Stalski. Z roku na 
rok poziom sportowy poszczegól-
nych meczy osiąga coraz wyższy 
pułap. W sobotę kibice zarówno w 
Złotoryi, jak i Pielgrzymce mieli 
możliwość zjeść kawał dobrego 
szczypiorku. – Zespół z Kijowa 

mógłby śmiało grać w polskiej 
ekstraklasie i stanąłby na podium 
– chwali poziom gier organizator, 
Artur Kuba ze Stowarzyszenia 
Piłki Ręcznej Oldboy Górnik 
Złotoryja.
   Oprócz wysokiego poziomu 
sportowego zawody mogły się po-
chwalić odrobiną egzotyki, gdyż 

w reprezentacji Paryża pojawiły 
się czarnoskóre piłkarki.

(ms) 

 Z Paryża do Złotoryi dla Stalskiego
Było bardzo międzynarodowo w Memoriale Michała Stalskiego. Na parkietach spotkali się piłkarze ręczni nie tylko Polski, 
ale także Francji, Czech, Ukrainy, Słowacji, którzy walczyli o puchar burmistrza Złotoryi.
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Wzorem lat ubiegłych, w maju zamierzamy realizować różnego 
rodzaju przedsięwzięcia kulturalne w ramach święta miasta 
Złotoryi.
Jednym z ważnych dni kalendarzowych tego miesiąca jest 
Dzień Matki. Nikt nie jest w stanie tego święta uczcić lepiej 
od dziecka, które tylko w sobie znany sposób potrafi wyrazić 
miłość i wdzięczność.
Koncert pod hasłem „Dla Ciebie Mamo” odbędzie się 25 maja 
(środa) o godz. 16.00 w sali widowiskowej Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji.

 

 

24 maja 2016 r. (wtorek) 

godz.10.00 
sala widowiskowa ZOKiR 

 

   

 

 
 

Skarb wdowy Schadenfreude 
– spektakl w Złotoryi

27.05.2016 r., godz. 21.00
Podwórko przy ulicy Zaułek 2 (przy Muzeum Złota)

Zapraszamy na spektakl plenerowy „Skarb wdowy Schaden-
freude”, który już 27 maja będzie można zobaczyć na podwórku 
przy ul. Zaułek 2.

Plenerowy spektakl z muzyką na żywo i piosenkami. Teatralna 
fantazja osadzona w barwnej przeszłości Dolnego Śląska. Re-
żyseruje Lech Raczak, legenda polskiego teatru alternatywnego 
lat 70-tych i 80-tych.
„Skarb wdowy Schadenfreude” Roberta Urbańskiego to historia, 
jaka tuż po wojnie mogła się wydarzyć na każdym podwórku 
Dolnego Śląska. Ściągający zewsząd Polacy, próbujący ułożyć 
sobie życie na nowo, wprowadzają się do kamienicy. Nowi 
lokatorzy zdają sobie sprawę, że jedno z mieszkań pozostaje 
wciąż zamknięte. Rezyduje tam niemiecka wdowa, o której krążą 
sprzeczne informacje. Ciekawość sąsiadów rośnie, zwłaszcza 
że pojawia się wśród nich milicjant Bronek, trzymając w dłoni 
przydział na pokój w mieszkaniu wdowy. Rzecz idzie nie tylko o 
dach nad głową. Zamknięte lokum kusi tajemnicą. Ale jak się tam 
dostać? Zwłaszcza gdy ma się obok siebie ostrą konkurencję, 
a za sobą – niejasną przeszłość?
Po pięćdziesięciu latach w mieście pojawia się wnuczka Bronka, 
dziennikarka, która próbuje dociec, co tak naprawdę się wtedy 
zdarzyło. Ale co to znaczy „naprawdę”?…

Bezpłatne wejściówki do odebrania: 
w sekretariacie ZOKiR.

Ilość miejsc ograniczona.

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji
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Złotoryjski kangur z Grzywą
Aż 17 uczniów Szkoły Podstawowej nr 3 zostało wyróżnionych w międzynarodowym  
konkursie Kangur Matematyczny 2016.

Kto do leksykonu  
wybitnych 
złotoryjan?
Maria i Alfred Michlerowie wracają po 5 latach do napisane-
go przez siebie leksykonu złotoryjan. Chcą go uzupełnić o 
nowe, godne umieszczenia w książce nazwiska i przygoto-
wać na przyszły rok jej drugie wydanie. Czekają na propo-
zycje – zgłosić może je każdy.

Dla nich obce nie są obce
W piątek w sali widowiskowej Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji odbył się  
Powiatowy Konkurs Piosenki Obcojęzycznej.

Leksykon, zatytułowany „Au-
rimontanie, goldbergerzy, 

złotoryjanie”, ukazał się w na-
kładzie tysiąca egzemplarzy w 
2011 roku – jako siódma pozycja 
w Biblioteczce Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Złotoryjskiej. 
To zbiór biogramów tych miesz-
kańców złotego grodu, którzy na 
przestrzeni ośmiu wieków przy-
czynili się do jego rozwoju. Tytuł 
nawiązuje oczywiście do nazwy 
naszego miasta, która zmieniała 
przez stulecia, od Aureus Mons, 
poprzez Goldberg do Złotoryi. Na 
ponad 230 stronach znalazło się 
prawie 400 nazwisk wybitnych 
postaci – głównie z samej Złoto-
ryi, ale też z innych miejscowości 
ziemi złotoryjskiej.

Szybko jednak okazało się, że 
zbiór jest niekompletny. – Już 

wtedy, gdy kończyliśmy pracę 
nad pierwszą edycją, było widać 
luki, wiedzieliśmy, że nie ma 
tam osób, które powinny się w 
niej znaleźć. Jeszcze w trakcie 
promocji książki odezwały się 
głosy, dlaczego nie zamieściliśmy 
tego czy tamtego nazwiska. Nie-
które z tych uwag były całkiem 
słuszne, dlatego spróbujemy teraz 
uzupełnić tamten wybór. Jednym 
z takich „wielkich nieobecnych” 
jest np. Kazimierz Zwierzyński, 
pierwszy burmistrz Złotoryi po 
przemianach ustrojowych i re-
formie samorządowej. Długo go 
ścigaliśmy, żeby przygotował 
swój biogram, aż gdy w końcu 
przysłał nam życiorys, książka… 
była już gotowa do druku – mówi 

Alfred Michler.

Jak wspomina autor, pierwsza 
wersja książki powstawała w 

bólach. – Goldbergerzy i złotory-
janie zasadniczo nam nie pomogli. 
Rozesłaliśmy setki listów do za-
kładów pracy, szkół, instytucji z 
zapytaniami o osoby, które mogły-
by się znaleźć na kartach naszego 
opracowania. I nie otrzymaliśmy 
ani jednej propozycji… Dlatego 
zbiór biogramów to nasz autorski 
wybór – tłumaczy Michler, który 
wierzy jednak, że tym razem bę-
dzie inaczej. – Stąd nasz apel na 
łamach „Gazety Złotoryjskiej” o 
nadsyłanie propozycji. Czekamy 
na proste życiorysy z osiągnięcia-
mi, ważniejszymi datami z życia. 
Liczy się każda propozycja, nie 
będziemy ich weryfikować pod 
względem światopoglądowym, 
politycznym, religijnym czy naro-
dowościowym, poddamy jedynie 
konsultacji z zarządem TMZZ. W 
tym całym dziele chodzi jedynie o 
to, by wyłuskać osoby ponadprze-
ciętne i utrwalić pamięć o nich, o 
tych, którzy wyróżnili się czymś 
niezwyczajnym lub nadzwyczaj-
nym, którzy zapisali swoje bio-
grafie nie tylko w pamięci własnej 
rodziny – dodaje pan Alfred.

Prace redakcyjne nad uzupeł-
nieniem leksykonu zaczną się 

jesienią. TMZZ szuka już środków 
finansowych potrzebnych do 
wydania książki, która powinna 
się ukazać na rynku na początku 
przyszłego roku.

(as)

Organizatorkami tego przed-
sięwzięcia były Katarzyna 

Kaliciak-Turkiewicz i Aneta 
Wójcicka ze Szkoły Podstawo-
wej nr 1 w Złotoryi. Jak co roku, 
przedsięwzięcie cieszyło się 
dużym zainteresowaniem wśród 
uczniów i nauczycieli powiatu 
złotoryjskiego. Wzięło w nim 
udział 20 młodych wykonaw-
ców ze szkół podstawowych i 
gimnazjów. 
   Wykonawców oceniało jury w 
składzie: Małgorzata Napiwocka – 
dyrektorka Ogniska Muzycznego 
działającego przy Złotoryjskim 
Ośrodku Kultury i Rekreacji, 
Daria Żołubak – nauczycielka 
języka niemieckiego oraz Izabela 
Parysek – nauczycielka języka 

angielskiego i niemieckiego.
   Najlepiej w poszczególnych 
kategoriach śpiewali:
 soliści klas 1-3 szkół podsta-
wowych: Aleksandra Ptak (Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Świe-
rzawie), Gabriela Browolejt (SP 
w Rokitnicy);
 zespoły klas 1-3 szkół podsta-
wowych: Hanna Bartosz, Emilia 
Letkiewicz i Iga Hajdun (SP w 
Rokitnicy); wyróżnienie otrzymał 
oddział przedszkolny grupa 0A z 
SP nr 3 w Złotoryi;
 soliści klas 4-6 szkół podsta-
wowych: Maja Hałas (SP nr 1 w 
Złotoryi), Tymon Kot i Zuzanna 
Wasilewicz (SP nr 3 w Złotoryi), 
Marta Kalityńska (SP nr 1 w 
Złotoryi); wyróżnienie otrzymała 

Zuzanna Bogacz z SP nr 3 w 
Złotoryi;
 soliści klas 1-3 gimnazjum: 
Wiktoria Tur (Gim. w Rokitnicy), 
Wiktoria Iwanowska (Gim. im. 
Valentina Trozendorfa w Zło-
toryi) i Maja Woźniak (Gim. w 
Wilkowie-Osiedlu), Julia Mazur 
(Gim. w Wilkowie-Osiedlu); na 
wyróżnienie zasłużyła Zofia No-
wak (Gim. im. V. Trozendorfa w 
Złotoryi).
   Piątek trzynastego okazał się 
szczęśliwym dniem dla sześcio-
latków z oddziału przedszkol-
nego 0A złotoryjskiej „trójki”, 
zdobywców specjalnej nagrody 
publiczności, przyznanej w tym 
roku po raz pierwszy.

(i)

Laury w trzech kategoriach: 
żaczek (klasy II), maluch 

(klasy III i IV), beniamin (kla-
sy V i VI) zdobyli: Karolina 
Czernatowicz, Bartek Durkalec, 
Wiktor Galar, Hanna Jasińska, 
Aleksandra Kocyła, Szymon 
Kramek, Hanna Kruszczyńska, 
Miron Kwiatkowski, Jeremiasz 
Madeja, Maja Masek, Maksymi-
lian Masek, Natan Mucha, Maciej 
Preyzner, Zofia Tłuczek, Emma 
Wawruszczak, Oliwia Wróbel i 
Tomasz Żurański.
   Warto zauważyć, że w całym 
powiecie złotoryjskim wyróżnio-
nych uczniów było 25, więc „trój-
ka” zebrała aż 68 proc. wyróżnień 
na naszym terenie (wystartowało 
łącznie 5 szkół).
   Jednak uczniowie placówki przy 
Wilczej nie zadowolili się samymi 
wyróżnieniami. Mateusz Grzywa 
z klasy 4b zdobył tytuł laureata 
konkursu, uzyskując maksymalną 
możłiwą do zdobycia liczbę punk-
tów – 120. Tym samym Mateusz 
zajął pierwsze miejsce w woje-

wództwie dolnośląskim (na 2613 
uczestników).
– To nie pierwszy tak duży suk-
ces matematyczny Mateusza 
w tym roku. To zdolny, bar-
dzo utalentowany młody mate-
matyk. Jestem z niego bardzo 
dumna. Bardzo mu gratuluję  

i trzymam kciuki za następne osią-
gnięcia. Tytuł laureata zobowiązu-
je, więc przed nami wiele pracy i 
niejedno zadanie matematyczne 
do rozwiązania – mówi Renata 
Mucha, nauczycielka matematyki 
w Szkole Podstawowej nr 3. 

(ms)

Mateusz Grzywa z nauczycielką matematyki Renatą Muchą

Straż zaprasza 
na dzień 
otwartych drzwi
W piątek 20 maja złotoryjscy 

pożarnicy świętują Dzień 
Strażaka. Uroczysta akademia 
odbędzie w złotoryjskim ośrodku 
kultury o godz. 13:30, wcześniej 
odprawiona zostanie w kościele 
Mariackim msza św. Z kolei w 
niedzielę 29 maja złotoryjska 

strażnica otworzy swoje drzwi dla 
wszystkich chętnych, którzy będą 
chcieli odwiedzić obiekt przy ul. 
Legnickiej i obejrzeć, jak i czym 
pracują na co dzień strażacy, oraz 
przyjrzeć się z bliska sprzętowi 
ratowniczemu.

(i)
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Œwi¹teczne dy¿ury
 22 maja czynna apteka „Nova nad zalewem”, ul. Kaczawska 2a, 
   tel. 697 983 698.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

INFORMACJA
Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym na terenie miasta Złotoryi sprzedaż 

lub podawanie napojów alkoholowych, że
z dniem 31 maja 2016 r.

upływa termin wniesienia II raty opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż 
napojów alkoholowych w 2016 r.

Opłaty można dokonać w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Złotoryi (bez prowizji) 
lub w innym banku na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w Złotoryi, nr

20 8658 0009 0000 3506 2000 0020.

Miejska Biblioteka Publiczna
w Złotoryi

w środę 25 maja o godz. 18
zaprasza do Galerii Libris

na wernisaż wystawy malarstwa
Anny Janic

INTUICJA 
REMINISCENCJI.

Wystawa prezentowana 
od 25.05.2016 do 18.06.2016.

 Toczyska B., Zacznij od samogłoski: samo-
głoska w logopedii artystycznej – Tematyka 
opracowania dotyczy: kształtowania samogłosek 
przy miękkim ataku głosu; kreowania rezonatora 
(rozluźnianie szczękościsku); generowania sa-
mogłoski nosowej, wokalicznej; problematyki 
akcentu wyrazowego, głównie proparoksytonicz-
nego. Ćwiczenia zostały wzbogacone licznymi 
fragmentami i wyimkami głównie z literatury: 
wierszy i prozy, a także publicystyki.
 Lubina M., Wierszyki drogowskazy do 
utrwalania wymowy i pisowni głosek: t, d, n, ń, 
j, l, r – Wierszyki drogowskazy stanowią drugą 
część cyklu wierszyków do utrwalania wymowy 

i zapisu głosek. Poświęcone są utrwaleniu prawidłowej artykulacji i 
zapisu głosek: [t], [d], [n], [ń], [j], [l] oraz przygotowaniu dziecka do 
prawidłowej wymowy głoski [r]. Choć na rynku jest wiele publikacji 
dotyczących głoski [r], książeczka przedstawia zagadnienie w szerszej 
perspektywie. Wierszyki wyróżnia czystość fonetyczna, tzn. takie 
opracowanie materiału, by wymowa wierszy przychodziła naturalnie, 
bez zmagania się z kilkoma trudnościami naraz. Pomocą dla dziecka 
są też „obrazkowe głoski” zamieszczone na końcu książki, zilustro-
wane wcześniej wierszami i załączonymi do nich obrazkami, które 
odnoszą się do dźwięków z otoczenia. Przy poznawaniu oznaczeń 
literowych głosek współcześnie zaleca się zapoznanie dziecka ze 
wszystkimi literami, co znacznie ułatwi naukę czytania.

Konkurs „Co Ty wiesz o Sienkiewiczu?”
Konkurs trwa od 5 maja do 2 czerwca 2016 r.

Co tydzień dwa zadania konkursowe w rubryce Biblioteki Peda-
gogicznej w „Gazecie Złotoryjskiej” i na Facebooku. Szczegóły 
konkursu na stronie i profilu facebookowym biblioteki.
Odpowiedzi należy przesłać do 6 czerwca na adres: zlotoryja@zlo-
toryja.dbp.wroc.pl lub dostarczyć osobiście do biblioteki.

Zestaw nr 3
 Wymień trzy kraje, które Henryk Sienkiewicz odwiedził podczas 
swoich licznych podróży.
 Wymień dwie postacie historyczne występujące w „Krzyża-
kach”.

Specjalny dyżur telefoniczny w ZUS 
Osoby zagrożone długotrwałą niezdolnością do pracy, w rezultacie czego mogą być zmu-
szone do porzucenia aktywności zawodowej, mogą poprawić swój stan zdrowia dzięki 
prowadzonej przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych rehabilitacji leczniczej. Jak starać się 
o rehabilitację? Zadzwoń – rusza specjalna infolinia legnickiego oddziału ZUS.

Od poniedziałku 16 maja do 
piątku 20 maja warto sko-

rzystać z dyżuru telefonicznego 
specjalistów legnickiego oddziału 
ZUS. Dzwoniąc w godz. 800-1500 
na numer 76 876 43 80 można 
dowiedzieć się, jak wyjechać do 
sanatorium z ZUS:
– tj. komu przysługuje rehabilita-
cja lecznicza w ramach programu 
prewencji rentowej ZUS?
– przy jakich schorzeniach reali-

zowana jest rehabilitacja lecznicza 
z ZUS? 
– jak starać się o rehabilitację?
– do jakiego ośrodka rehabilitacyj-
nego można wyjechać?
Zakład Ubezpieczeń Społecznych 
prowadzi rehabilitację leczniczą 
w ramach programu prewencji 
rentowej od 1996 r. Rehabilitacja 
prowadzona jest w ośrodkach lecz-
niczych współpracujących z ZUS. 
Celem rehabilitacji jest przywró-

cenie zdolności do pracy osobom, 
które w następstwie choroby są 
zagrożone długotrwałą niezdol-
nością do pracy i jednocześnie 
rokują odzyskanie tej zdolności 
po przeprowadzeniu rehabilitacji. 
Ważne jest jak najwcześniejsze 
skierowanie osoby ubezpieczonej 
do ośrodka rehabilitacyjnego, po-
nieważ im wcześniej rozpoczęta 
zostanie rehabilitacja, tym lepsze 
efekty można uzyskać. (zus)
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 Zapraszamy: 

 - zbieraczy  

  - „chomików”  

   - kolekcjonerów  

do udziału w konkursie. 

 

Pochwalcie się okazami z waszych kolekcji! 
 

21 maja 2016 r. (sobota) 
 

godz. 10.00-13.00 – hol ZOKiR 
 

Kolekcjonujesz, zbierasz, chomikujesz coś? 
 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji  

 

Regulamin i karta zgłoszenia dostępna na stronie www.zokir.pl 

REPERTUAR
 #WSZYSTKOGRA
#WSZYSTKOGRA to historia o poszukiwaniu szczę-
ścia, miłości i radości życia. Zosia (Eliza Rycembel) 
próbuje zmienić świat za pomocą sztuki. Jej mama 
(Kinga Preis) niespodziewanie spotyka na swojej dro-
dze kogoś wyjątkowego. Babcia (Stanisława Celińska) 
ukrywa tajemnicę z przeszłości. Trzy kobiety spróbują 
ocalić rodzinny dom. Przeżyją niejedną perypetię, 
by przekonać się, czego pragną. Czy uda im się to 
zdobyć? W niezwykłej historii o miłości partnerują 
im Sebastian Fabijański, Antoni Pawlicki i Bartosz 
Żuchowski. Reżyseria Agnieszki Glińskiej i zdjęcia 
nominowanego do Oscara Pawła Edelmana gwarantują 
rozrywkę na najwyższym poziomie. Wszystko to w 
rytmie najpiękniejszych polskich piosenek w zupeł-
nie nowych aranżacjach. Niezapomniane melodie i 
doskonałe teksty najlepszych autorów – od Agnieszki 
Osieckiej, Jonasza Kofty przez Maanam po T.Love. Nowy blask tych przebojów podkreślą 
najlepsi tancerze w porywających choreografiach Agustina Egurroli.
Reżyseria: Agnieszka Glińska.
Gatunek: obyczajowy. Rok produkcji: 2016.
Data premiery: 6.05.2016.  
Czas trwania: 90 min.
Dni i godziny seansów:
 21.05, godz. 20.30
 22.05, godz. 18.00  23.05, godz. 16.00

 DZIELNY KOGUT MANIEK
Komedia o kogucie, który nie da się zrobić w jajo! Znakomita animacja, pełna przygód 
akcja i niezłe jaja w komedii o tym, że dla przyjaciół 
warto wzbić się do lotu, nawet gdy grozi to twardym 
lądowaniem. Sympatyczny nieletni kogut Maniek 
zawsze marzył, by zostać mistrzem. W dowolnej 
dziedzinie. Niestety los rzucił go ku agroturystyce. 
Krótko mówiąc, Maniek jest małym wiejskim kogu-
tem o wielkich marzeniach i nic nie wskazuje na to, 
by coś miało się w tej sprawie zmienić. Aż do dnia, 
gdy podstępny rolnik (dla przyjaciół farmer) dopro-
wadza gospodarstwo na skraj ruiny. Maniek wraz z 
ekipą przyjaciół z kurnika oraz kopą dzielnych jaj 
musi stanąć w obronie rodzinnego domu.
Rok produkcji: 2016.
Premiera: 6 maja 2016. 
Gatunek: komedia animowana.
Produkcja: Meksyk.
Czas trwania: 99 min.
Reżyseria: Gabriel Riva Palacio Alatriste, Rodolfo 
Riva-Palacio Alatriste.
Dni i godziny seansów:
 20.05, godz. 16.00  21.05, godz. 14.00
 22.05, godz. 16.00  24.05, godz. 16.00

 CLOVERFIELD LANE 10
Mroczny, pełen tajemnic thriller. Po dramatycznym wypadku samochodowym młoda 
kobieta odzyskuje przytomność w podziemnym schronie. Od mężczyzny, który się nią 
opiekuje, dowiaduje się, że nie tylko ocalił jej życie. Śmiercionośny atak chemiczny skaził 
ziemię, czyniąc ją niemożliwą do zamieszkania. Zdez-
orientowana, przerażona kobieta decyduje, że musi 
wydostać się ze schronu, bez względu na to, co zasta-
nie po wyjściu na ziemię. Z każdą chwilą film staje się 
coraz bardziej mroczny i wstrząsający. Producentem 
filmu jest JJ Abrams, reżyser „Gwiezdnych wojen: 
Przebudzenia mocy”.
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 22 kwietnia 2016.
Gatunek: thriller.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 105 min.
Obsada: John Goodman, Mary Elizabeth Winstead, 
Suzanne Cryer.
Reżyseria: Dan Trachtenberg.
Dni i godziny seansów:
 20.05, godz. 18.00  21.05, godz. 18.40
 22.05, godz. 20.00  23.05, godz.20.40
 24.05, godz. 18.00

 KAPITAN AMERYKA: 
 WOJNA BOHATERÓW – DUBBING
W filmie „Kapitan Ameryka: Wojna bohaterów”, 
będącym bezpośrednią kontynuacją hitowego „Aven-
gers: Czas Ultrona”, Steve Rogers aka Kapitan Ame-
ryka staje na czele drużyny Avengers, by ponownie 
ocalić ludzkość przed zagładą. W czasie kolejnej 
międzynarodowej akcji z udziałem superbohaterów 
ponownie dochodzi do strat w ludności cywilnej. 
Rosną więc naciski polityczne, by poddać herosów 
systemowi nadzoru i utworzyć organ decydujący o 
stopniu ich zaangażowania w działania militarne. 
Sytuacja ta poważnie wpływa na atmosferę panującą 
wśród Avengers, którzy starają się obronić świat przed 
nowym, nikczemnym nieprzyjacielem.
Rok produkcji: 2016. 
Premiera kinowa: 6 maja 2016.
Gatunek: akcji.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 146 min. 
Obsada: Scarlett Johansson – Natasha Romanoff/Czarna Wdowa, Robert Downey Jr. – 
Iron Man/Tony Stark, Chris Evans – Steve Rogers/Kapitan Ameryka.
Reżyseria: Anthony Russo.
Dni i godziny grania:
 20.05, godz. 20.00 3D  21.05, godz. 16.00 2D
 23.05, godz. 18.00 2D  24.05, godz.20.00 3D
 27.05, godz. 20.00 3D  28.05, godz. 17.00 2D
 29.05, godz. 20.00 3D  30.05, godz. 20.00 2D  31.05, godz. 20.00 3D
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Co w Górniku słychać?
 Seniorzy zremisowali 1:1 z Iskrą Kochlice. Bramkę zdobył Tomasz 
Dubowski.
 II zespół przegrał z Fenixem Pielgrzymka 1:5. Honorową bramkę 
strzelił Marcin Bigos.
 Młodzicy pokonali JTS Jawor 6:1. Bramki strzelali: Jakub Tycel (2), 
Szymon Święs (3), Jakub Gontarek.
 Trampkarze pokonali Chojnowiankę Chojnów 13:0. Bramki: Jakub 
Radkiewicz (5), Marcel Jankowski (2), Łukasz Symczyszyn (2), Damian 
Kobza, Jan Krakowiak, Mateusz Wojdyła, Marcin Zatorski.

Sam Kubot na otwarciu
W sobotę w Legnicy odbył się pierwszy turniej z cyklu Kubot Kids Cup.

Historyczny brąz 
dla Złotoryi

Małysz goni  
Wilka, a on Kuca
Dwóch biegaczy z OLAWS-a Złotoryja, Szymon Kuca i 
Marcin Wilk, wzięło udział w Wings for Life World Run w 
Poznaniu.

Już po raz trzeci tysiące ludzi 
na całym świecie stanęło na 

starcie tej nietypowej imprezy 
sportowej. Nietypowej dlatego, że 
odbywa się w tym samym czasie 
w 34 miejscach na 6 kontynen-
tach. Wings for Life World Run 
to globalny bieg charytatywny, 
z którego dochód przeznaczany 
jest na badania nad leczeniem 
przerwanego rdzenia kręgowego. 
Tym razem udało się zebrać ponad 
6,5 mln euro.
   Bieg we wszystkich krajach 
rozpoczął się punktualnie o godz. 
13 czasu polskiego. Biegacze star-
towali w 17 strefach czasowych, 
więc niektórzy pokonywali swoje 
kilometry nocą, a inni w samo 
południe. Pół godziny po starcie 
zawodników na trasy wyjechały 

wyposażone w aparaturę pomia-
rową samochody pościgowe. W 
Poznaniu za kierownicą jednego z 
nich zasiadał Adam Małysz. Gdy 
auto mijało zawodnika, oznacza-
ło to dla niego koniec udziału w 
biegu.
  Łącznie do udziału w zawodach 
na całym świecie zgłosiło się po-
nad 130 700 osób – mieszkańców 
203 krajów. Biegacze pokonali 
łącznie dystans 1 255 000 km.
   W polskiej edycji biegu uczestni-
czyli także zawodnicy OLAWS-a 
Złotoryja. Szymon Kuca ukończył 
go na 114. miejscu (pokonał 31 
km i 23 m). Marcina Wilka Adam 
Małysz dogonił na 10. kilometrze i 
69. metrze (2997. miejsce).

(pk/reds)

Od lewej: Szymon Kuca, Adam Małysz, Marcin Wilk

Sportowa Akademia Taekwon-do wróciła z mistrzostw 
Polski juniorów młodszych z pierwszym w swojej historii 
medalem takiej rangi.

Mistrzostwa odbyły się pod-
czas weekendu w Nowej 

Rudzie-Słupcu. Na zawodach 
wystartowało 225 zawodników z 
54 klubów. Na turniej wyjechało 
7 zawodników SAT, w tym czte-
rech ze Złotoryi: Maja Górska, 
Szymon Malec, Jakub Serok i 
Marek Zdancewicz. Ekipa SAT 
podczas turnieju zdobyła łącznie 
15 punktów, miejsca punktowane 
oraz pierwszy historyczny medal 
rangi mistrzostw Polski. Po brąz 
sięgnął Szymon Malec, startujący 
w konkurencji walk sportowych 
w kategorii wagowej do 52 kg. 
W tej kategorii wystartowało 25 

zawodników, a Szymon stoczył 
5 walk. 
   W kategorii do 58 kg, gdzie rów-
nież wystartowało 25 zawodników, 
było dwóch naszych reprezentan-
tów. Jakub Serok wygrał dwa poje-
dynki i zajął punktowane miejsce, 
a Marek Zdancewicz zwyciężył 
raz. Maja Górska zaliczyła dobry 
start w kategorii do 50 kg i również 
wraca z bilansem jednej wygranej 
walki. – Wszyscy zawodnicy za-
sługują na słowa uznania za ciężką 
pracę na treningach i zawodach – 
podsumowują trenerzy Gabriela i 
Karol Forgielowie.

(reds) Szymon Malec

W zawodach wystartowało 
ok. 80 dzieci z całej Polski, 

w tym reprezentanci Złotoryi: 
Anna Roś, Hanna Maciejak, Marta 
Lewandowska, Natalia Gagatek i 

Kuba Siwak. Wszyscy oni grali w 
kategorii zielonej. Najlepszy wynik 
osiągnęła Natalia Gagatek, zdo-
bywając  5. miejsce. Zawodnicy 
ZTT Złotoryja zagrali na wysokim 

poziomie i godnie reprezentowali 
nasze miasto. Atrakcją na otwar-
ciu tegorocznego turnieju było 
pojawienie się tytularnego patrona 
Łukasza Kubota. (reds)

Łukasz Kubot oraz zawodnicy ZTT Złotoryja z trenerem Marcinem Gagatkiem



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam kawalerkę w Złotoryi 
24 m kw., przy ul. Wojska Polskie-
go, budynek po ociepleniu, niski 
czynsz, urządzone, do zamieszkania. 
Tel. 782 408 976.
 Posiadam do wynajęcia lokal o 
powierzchni ok. 70 m kw. w centrum 
Zagrodna. Tel. 507 473 460.
 Sprzedam garaż z kanałem, 
okolice Lidla. Tel. 785 424 278.
 Sprzedam budynek handlowo-
usługowy na ul. Broniewskiego, 
wraz z dobrze funkcjonującym skle-
pem na parterze. Tel. 603 229 199.
 Sprzedam mieszkanie 54 m kw. w 
Ernestynowie, bezczynszowe, 1600 
zł za metr kw. Ocieplone z zewnątrz, 
CO na gaz lub na drewno plus garaż. 
Tel. 782 646 077.
 Sprzedam działkę budowlaną 15 
arów, uzbrojoną, w Kozowie (osie-
dle). Tel. 737 565 790.
 Sprzedam lub wynajmę kawa-
lerkę w Złotoryi, 28 m. kw., ul. Sło-
wackiego. Kuchnia umeblowana 
plus pralka. Tel. 518 594 848.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:

 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
Szczegóły pod numerem 76 

878 35 65.

 Sprzedam działkę budowlaną 
0,11 a w Złotoryi przy ul. Malino-
wej. Tel. 603 229 199.
RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 Profesjonalne remonty łazie-
nek, gipsowanie, szpachlowanie, 
struktury, malowanie itp. Tel. 
601 187 847.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
PRACA
 Przyjmę do pracy z umiejętno-
ściami pokryć dachowych. Tel. 
604 973 997.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 92 
00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 

W ZŁOTORYI
 magazynier  kierowca samochodu ciężarowego  kasjer-sprzedawca

 pracownik budowlany  robotnik gospodarczy  mechanik maszyn górniczych
 sprzedawca  hostessa  robotnik budowlany  operator maszyn i urządzeń 

produkcji  ślusarz  malarz-lakiernik wyrobów metalowych
 spawacz   kosmetyczka  mechanik serwisu – praca pod ziemią

 operator produkcji  sprzedawca na stacji paliw  pomocnik magazyniera  
 pomoc kuchenna  kelner  malarz-tynkarz  operator maszyn przetwórczych
 murarz  szwaczka  krojczy  murarz-tynkarz  dekarz  płytkarz-kafelkarz

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 fryzjer  sprzedawca  specjalista ds. rachunkowości

 pomocniczy personel medyczny
 konsultant do spraw sprzedaży systemów teleinformatycznych

 rzeźnik-masarz  przedstawiciel handlowy
 mechanik-konserwator maszyn budowlanych  mechanik-konserwator

 operator maszyn i urządzeń oczyszczalni ścieków  specjalista ds. marketingu
i handlu  pracownik budowlany  kelner  murarz-tynkarz

 technik prac biurowych   magazynier  piaskarz  ślusarz-monter konstrukcji 
stalowych  barman  animator czasu wolnego

 sekretarka w kancelarii prawnej

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 konstruktor maszyn górniczych 
 fryzjer damsko-męski  pracownik gospodarczy  pracownik ochrony
 dekarz-murarz  specjalista kontroli jakości  monter drzwi i paneli 

podłogowych  kasjer-sprzedawca  betoniarz-zbrojarz  magazynier-kierowca

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 
Firma Danas Engel Im Haus poszukuje 

PRACOWNIKA BIUROWEGO. 
Zatrudnienie na umowę o pracę. Wy-
magamy komunikatywnej znajomości 
języka niemieckiego, wykształcenia 
min. średniego oraz umiejętności ob-
sługi komputera. Do zadań pracownika 
należy utrzymywanie pozytywnych re-
lacji z klientami fi rmy oraz prowadzenie 
dokumentacji biurowej. Mile widziani 
są mężczyźni. Kontakt pod numerem 
telefonu (do godz. 16) 76 81 97 301 lub 
mail: danasengelimhaus@gmail.com

INFORMACJA
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) 
Wójt Gminy Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzę-
dzie Gminy Złotoryja, al. Miła 4 zostało wywieszone do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni zarządzenie Wójta Gminy Złotoryja w 
sprawie zmiany zarządzenia o ogłoszeniu wykazu nieruchomości 
położonych w Gierałtowcu i Wilkowie-Osiedlu przeznaczonych do 
sprzedaży w drodze przetargowej (zarządzenie nr 0050.29.2016 
Wójta Gminy Złotoryja z dnia 9 maja 2016 r.) oraz wykazy:
- nieruchomości położonych w Brenniku, Podolanach i Wilkowie-
Osiedlu przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 
(zarządzenie nr 0050.28.2016 Wójta Gminy Złotoryja z dnia 9 maja 
2016 r.),
- nieruchomości położonych w Wilkowie-Osiedlu przeznaczonych do 
dzierżawy w drodze bezprzetargowej (zarządzenie nr 0050.26.2016 
Wójta Gminy Złotoryja z dnia 5 maja 2016 r.). 



STR. 16  NR 20 (931)    

Burmistrz Miasta Złotoryi 

Parafia Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Złotoryi 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji 

Chór „Bacalarus” w Złotoryi 

 
 

zapraszają na 

KONCERT PIEŚNI CHÓRALNEJ 
Wykonawca: Chór BACALARUS 

Dyrygent: Renata Wybraniec 
Solista: Leon Mamczur 

 

22 maja 2016 r., niedziela – godz. 16.00 
Złotoryja – kościół NNMP 

 
Wstęp wolny 


